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ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА № 1

УСТРОЙСТВО БИТУМНО-ПЕСЧАНОГО 
ВЫРАВНИВАЮЩЕГО СЛОЯ

Технологическая карга предусматривает устройство бигум­
но-песчаного выравнивающего слоя толщиной 5 см с помощью 
профилировщика Д-345.

До начала работ по уетройсшу битумно-песчаного вырав­
нивающего слоя в пределах захватки должны быть полностью 
закончены и приняты технической инспекцией все работы, свя­
занные с устройством цементно-грунтового основания и обес­
печением во д о т  вода.

1. УКАЗАНИЯ ПО ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
ПРОЦЕССА

I[осле устройства цементно-грунтового основания через 
7 суток для связных и 14 суток для несвязных и малоевязпих 
грунтов битумно-песчаную смесь доставляют ашомобилями- 
самоевалами и выгружают на основание (рис. 1) согласно 
расчету.

На маячном ряду биту мпо-песчапую смесь отсыпают на 
0,8— 1 м шире бетонируемого ряда с обеих сторон* На осталь­
ных рядах полосы смеси сдвигают на 0,8— 1 м в сторону, на 
которой усганатзливают рельс-формы. Границу отсыпки битум­
но-песчаной смеси обозначают колышками*

Выгруженную битумио-песчаную смесь разравнивают авто­
грейдером Д-144 на толщ ину 5 см с допуском па уплотнение

Битумно-песчаный выравнивающий слой окончательно про­
филируют и одновременно уплотняют профилировщиком Д-345 
после установки рельс-форм.

Для получения одинаковой толщины покрытия у обеих гра­
ней необходимо установить уплотняющий брус параллельно 
осям колес профилировщика Д-345. Эту настройку производят 
изменением длины тяги подъемного механизма.

Для лучшего уплотнения выравнивающего слоя профили­
рующий отвал устанавливают на 5—6 мм выше проектной от­
метки выравнивающего слоя с учетом уплотнения смеси до за 
данной плотности. При правильной установке припуска и угла 
наползания вибробруса перед профилирующим отвалом обра­
зуется непрерывный валик смеси высотой 7— 10 см.
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Рис 1 Технологическая схеча устооистза бкт\>шо песчаного выравнивающего стоя
/•—автомобиль самосвал 2—автогреидер Д 14̂  3—линия установки ретьс форм 4—пооФилировщик Д-345, 5-

штбтон дтя проверки поперечного профиля выравнивающего стоя 
Кружками  ̂ яифрагш обозначены рабочие и их разряд стрелками—перемещения рабочих в течение смены



До начала работ край по­
крыт и я тша тел ыю  оч и т а  ют 
для прохода гладких колес 
профилировщика.

После прохода профилиров­
щика оставшиеся у рельс-форм 
и грани покрытия смежного 
ряда валики песка убираю т з а ­
подлицо с поверхностью вы рав­
нивающего слоя.

Попе реч 11 ы и п роф иль в ы- 
р а в н и в а юще го с л оя п р ов е ря ют 
шаблоном, перемещаемым од­
ним колесом по рельс-форме, а 
другим— по бетону смежного 
ряда (рис. 2).

Дефектные места после про­
хода профилировщика исправ­
ляют гладилкой, в отдельных 
местах досыпают смесь. При 
необходимости для окончи­
те шпон отделки вы равниваю ­
щего слоя делают повторный 
проход профилировщика.

В процессе работы профи­
лировщик выполняет такж е об­
катку рельс-форм.

Допускаемые отклонения от 
проектных размеров при прием­
ке работ по устройству вы р ав ­
нивающего слоя не должны 
превышать:

по ширине _L 10 см
но толщине  ̂0,5 см
ПО В Ы С М Н Ь Ш  01  метком . ^2 см
по поперечному уклону . . н 0,002
Наибольший просвет иод трехметровой 

рейкой—:' мм.

II. УКАЗАНИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА
Работы по устройству выравниваю щ его слон из битумно- 

песчаной смеси выполняют па двух захватках: захватке  № 1 по 
подготовке бнтумно-песчаного выравниваю щ его слоя и з а х в а т ­
ке Л1Ь 3 по окончательному профилированию и уплотнению б и ­
тумно-песчаного выравнивающего слоя.

Состав звена
Машинист а в го грейдер а 6 разр.—1
.Машинист профилировщика Д-ЗЛ5 5 » —1
,Цорожные рабочие 2 v —2
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На захвапсе № 1 работаю!, машинист авюпрейдера н один 
дорожный рабочий 2 разр.

Дорожный рабочий по указанию мастера размечает (ко­
лышками или кучками песка) места выгрузки песка и указы­
вает эти места шоферам автомобилей-самосвалов, забивает 
колышки, обозначающие ширину отсыпаемой полосы, контро­
лирует с помощью щу.па толщину разравниваемой битумно- 
песчаной смеси

Машинист автогрейдера разравнивает кучи песка и плани­
рует выравнивающий слой.

На захватке № 3 работают машинист профилировщика и 
в юрой дорожный рабочий 2 разр.

Дорожный рабочий 2 разр., находясь впереди профилиров­
щика Д-345, поддерживает непрерывный валик смеси перед 
отвалом if зачищает валики песка у рельс-форм.

Машинист профилировщика профилирует и уплотняет би­
тумно-песчаную смесь, а также обкатывает установленные 
рельс-формы.

Машинисты авгогрейдера и профилировщика перед нача­
лом работы проверяют готовность своих машин к работе, 
остатки горючего в баках и сообщают механику смены пре­
дельны/! срок заправки, а в конце слюны—о необходимом ре­
монте машин между' сменами.



III. ГРАФИК УСТРОЙСТВА БИТУМНО-ПЕСЧАНОГО ВЫРАВНИВАЮЩЕГО СЛОЯ (ДВЕ СМЕННЫЕ ЗАХВАТКИ—320 м
ПОЛОСЫ ИЛИ 2240 м3 ПОКРЫТИЯ)

n j jp ie t a w H .  ,V p c u m j4  р л б о т Р  н а  л ы м *®  „/< гсп  о тд а л я е т  ао э р е * я  каз-оадечрл зв то м о б ч т'я~са.’ 'ос* j  «а ^  ^  ^

W prf над яеттеЧ -  голшестзо рабочие, оаняткх а операции; ц.тфра под гл,тьй -  п ^ о ^ Ли,8ЛЬНОСТЬ операции, мин 
|  -  рочоуенлуо* оо т'рзн! начала обеден ioro пгрв^гал

ак 3717, ». тр 10— 11



IV. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ЗАТРАТ ТРУДА НА УСТРОЙСТВО 
ВЫРАВНИВАЮЩЕГО СЛОЯ ИЗ БИТУМНО-ПЕСЧАНОЙ СМЕСИ 

(две сменные захватки 320 м полосы или 2240 м-’ покрытия)

Шифр
норм и 

расценок
Состав звена Описание работы

Единица
измере­

ния
Объем
работ

Норма
времени,

Ч&Х-Ч
Расценка, 
руб —коп.

Норма­
тивное 

время ча 
полный 
объем,
Ч8Л-Ч

Стоимость 
затрат 

труда на 
полный 
объем 
работ,

Поврс-
л!енно

Дорожный 
рабочий 

2 разр.—1

Прием песка (битумно-песчаной 
смеси)

чел-ч
1

8 1 0-49,3 8

РУб —коп 

3—94

ЕНиР 
§ 17—1, 
т. 2, № 1

Машинист
автогрейдера

6 разр,—1

Разравнивание битумно-песча­
ной смеси автогрейдером Д-144 
с предварительной планировкой 
поверхности слоя

100 м2 25,6 0,125 0-09,9 3,2 2—53

Примени­
тельно 
ЕНиР 

§ 17-15

■Машинист 
профилиров­
али к а Д-345 
5 разр.—1 
Дорожные 

рабочие 
2 разр —2

Планировка и уплотнение вы­
равнивающего слоя профилиров­
щиком Д-345 (обкатка рельс- 
форм; профилирование и уплотне­
ние слоя за два-три прохода, 
уборка лишнего и подсыпка недо­
стающего количества песка перед 
отвалом профилировщика, запол- - 
пение внутренней полости рельс- 
форм песком

» 22,4

*1

1,77 0—99,6 30,05

1

22—31

Итого на 2240 м2 покрытия 
Итого на 1000 м2 покрытия

50,35
22,7
(2,8

чел-дн\

28—78
12—85



V. ОСНОВНЫЕ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Пока мтели
Ьдниица
измере­

ния

По
кальку­
ляции

Л

По
I рафи­

ку Б

На сколько про­
центов показа­

тель по графику 
больше ( + ) или 
меньше (—), чем 
по калькуляции
( J L A  . 100 я )

Трудоемкость на 3000 м 2 по­
крытия ............................ чел-ч 2,8 2,4 14,3

Средний разряд рабочих 3,4 3,75 +  Ю.З
Ср едподпевпая за р а0отн ая 

плата одного рабочего руб.*—коп. 4 -59 5 - 3 5 + 16 .6

Выработка одного рабочего 
в смену . . м 2 .357,1 416.6 +  16,6

VI. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

А. О сновны е м атер и ал ы  и полуф абрикаты  
Битум но-песчаная смесь, мг:

— на сменную захватку (1120 ле2) . . . 50,84
— на 3 000 м2 покрытия . . . . .  50,76

Б. Машины
Автогрсндер Д-344 . . . . .  . . I

(привлекается 
в конце первой смены)

Профилировщик Д-345   1

Б. Инструмент и приспособления
Шаблон для проверки поперечного профипя 

поверхности выравнивающего слоя . . .  1
Совковая лопата . . . .    i
Штыковая лопата .   1
Мерник толщины с л о я ........................  . 1
Контрольная репка длиной 3 м ............................  1

12
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П О П Р А В К И

4 яр. d"
6 и

Строка Напечаiано Следуеi 
читать

12 В графе «Единица измерения» чел~ч чел-дп
43 В графе 2 «Тсхиико-эконо- 

м и ческ 11 х показ ателей»
чел-ч чел-дн

43 В графе 2 таблицы «Основные 
материалы и полуфабрикаты»: 

вторая строка снизу м2 м3
третья строка снизу м3 м2

46 21 сверху ... шва ... ... швы ..
49 Графа 8, 2 строка снизу 2,6 2,26

Зак. 3717. Тир. 2Ш0. Технологические карты «Устройство ц,емеитобетон­
ных и железобетонных аэродромных покрытий».

Технологическая карта 1
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